



# Direcția Națională Anticorupție

Ministerul Public

Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție

Legislație

Doctrină

Jurisprudență

L

19 octombrie 2011  
Nr. 645/VIII/3

## COMUNICAT

Ca răspuns la solicitările formulate de reprezentanți ai mass media, în baza Legii 544/2001 privind liberul acces la informațiile publice, solicitări în care se cere opinia DNA referitoare la scrisoarea Curții Europene a Drepturilor Omului (CEDO) legată de regimul imunităților aplicat soților judecătorilor CEDO în raport cu activitatea de urmărire penală, Biroul de Informare și Relații Publice este abilitat să comunice următoarele:

În ziua de 17 octombrie 2011, Direcția Națională Anticorupție a primit o scrisoare semnată de domnul Erik Friberg, Grefier al Curții Europene a Drepturilor Omului (CEDO). În conținutul scrisorii se exprimă îngrijorarea președintelui CEDO că nu ar fi fost respectate regulile imunității în cazul unei percheziții efectuate de autoritățile române la domiciliul judecătorului Corneliu Bîrsan, în legătură cu o investigație privitoare la soția sa. În scrisoare se afirmă că, în lumina obiectului și scopului Convenției de la Viena *(se pare că imunitatea acolo stabilită se extinde la reședințele private ale judecătorilor în statul lor de origine)*.

Având în vedere cele menționate, DNA a solicitat clarificări scrise președintelui CEDO, Jean-Paul COSTA, în sensul de a preciza dacă scrisoarea menționată reprezintă punctul de vedere al domniei sale ori punctul de vedere al Curții Europene a Drepturilor Omului și în cadrul cărei proceduri a fost emisă respectiva scrisoare. De asemenea, s-au solicitat lămuriri privind prevederea din convențiile internaționale aplicabile pe care se întemeiază aprecierea domnului Friberg că imunitatea domnului judecător Corneliu Bîrsan și a familiei sale se extinde „la reședințele private ale judecătorilor în statul lor de origine”.

În cererea adresată președintelui CEDO, DNA aduce la cunoștință faptul că nici ancheta penală, nici percheziția efectuată la imobilul din satul Ghermănești, comuna Snagov, România, nu vizează în nici un fel atribuțiile domnului Corneliu Bîrsan ca judecător al Curții Europene a Drepturilor Omului, ci pe acelea ale soției sale, doamna Gabriela Bîrsan, ca judecător român. Or, în această situație, documentele internaționale prevăd că imunitatea aplicabilă agentului diplomatic în statele în care își desfășoară misiunea nu îl scutește de răspundere legală în statul de origine.

**BIROUL DE INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE**